
ATA DA 061ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 06 DE JULHO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga – Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt – 

Dóia Guglielmi – Fernando Coruja - Gelson Merisio 

- Ismael dos Santos - João Amin – José Milton 

Scheffer - José Nei Ascari - Kennedy Nunes - 

Luciane Carminatti – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes – Milton Hobus – Narcizo Parisotto 

- Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro - Ricardo Guidi – 

Rodrigo Minotto - Serafim Venzon – Silvio Dreveck. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Mário Marcondes 

    Dirce Heiderscheidt 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Cobrou 

mais atuação do Ministério Público e do Tribunal 

de Contas para impedir que prefeitos entreguem a 

administração dos municípios com dívidas. 

Questionou a eficácia da Lei de Responsabilidade 

Fiscal, citando o exemplo do município de 

Florianópolis, onde dívidas deixadas pelas gestões 

anteriores estão comprometendo a atuação do 

prefeito Gean Loureiro. Defendeu que, antes de 

passar a chave da cidade ao próximo prefeito, 

deveria ser feita a prestação de contas do 

município, e cobra dos órgãos competentes medidas 

para reverter tal situação. 

 



 Deputado Natalino Lázare – Parabeniza o 

deputado pelo raciocínio pertinente e posiciona a 

necessidade de que o administrador do município 

prioritariamente pense na população. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Lamenta com 

pesar a morte cerebral do coordenador do 

Sindaspi/SC, Gustavo Ramiro Seitenfus, vítima de 

acidente de trânsito próximo a Rancho Queimado, na 

BR-282, manifestando apoio aos familiares. 

 Cita a denuncia da jornalista Ângela Bastos, 

no Jornal Diário Catarinense, sobre a constante 

violência doméstica contra as mulheres do campo, 

que resulta em traumas, sofrimentos e 

desesperança, fruto de uma construção social 

pautada no machismo, no sexismo e misoginia, 

comentando que foi aprovado na Casa legislativa, 

projeto de sua autoria, que cria a Semana da 

Vigília Feminista pelo Fim da Violência contra a 

Mulher no Estado, agradecendo a todos os colegas 

parlamentares pelo apoio na aprovação do mesmo. 

 Cumprimenta a posse da nova composição do 

Conselho Municipal dos Direitos das Mulheres de 

Chapecó, também a Unochapecó, Associação de 

Moradores do Bairro Bom Pastor e do São Pedro, e 

outras entidades que vão contribuir e ajudar a 

luta das mulheres contra a violência. 

 Finaliza fazendo referência ao Programa Condá 

na Comunidade, que em data subsequente, na pessoa 

do Paulinho Gomes, fará homenagem ao centenário de 

Chapecó, certificando várias famílias que fizeram 

e fazem a história no município.  [Taquígrafa: Ana 

Maria]  

  

 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Discorre 

sobre encontro do diretor-geral do DNIT e comitiva 

de deputados federais no oeste catarinense para 

tratar a situação das BRs 158, 163 e 282, 

juntamente com membros do Conselho Empresarial de 

Chapecó e os prefeitos da Amosc.   

 Destaca a reunião atípica no município de São 

José do Cedro, que ocorreu na BR-163 junto à 

população, a fim do diretor-geral ouvir 



diretamente os anseios da população e ver as 

condições do asfalto da referida rodovia. Cita o 

pedido dos prefeitos da região, no sentido de 

intervir junto à empresa, que é de Biguaçu, e foi 

informado de estar nas tratativas finais de 

definição com o DNIT para prosseguir com as obras 

de São Miguel do Oeste a Dionísio Cerqueira.     

 Menciona que esperava o anúncio de fatos 

novos, mas o representante do DNIT não acrescentou 

nada de novo em relação à BR-282, apenas afirmou 

sua divisão em dois lotes, sendo o primeiro a 

recuperação asfáltica de Campos Novos até Chapecó; 

e o segundo de Chapecó até São Miguel do Oeste, 

incluindo a BR-158, que vai de Maravilha a 

Palmitos. Argumenta que devido o processo 

continuar judicializado para saber qual empresa é 

a vencedora, resta ao órgão federal fazer a 

operação tapa-buraco, avaliando o material usado 

como de pouca qualidade. 

 Declara sua defesa em relação à extinção das 

ADRs espalhadas por toda Santa Catarina, devido o 

alto custo para mantê-las.  

  

Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – 

Corrobora com o tema abordado pelo deputado, 

demonstrando sua indignação quanto à operação 

tapa-buraco. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Faz um breve 

relato da audiência pública da comissão de Saúde, 

realizada na data anterior, com a presença do 

secretário Dr. Vicente Caropreso, quando se 

discutiu o relatório quadrimestral de prestação de 

contas da gestão da secretaria de Saúde, 

constatando déficit em torno de R$ 700 milhões, 

situação que favorece o aumento de demandas 

judiciais. 

Manifesta-se a favor da proposta do governo 

que busca recurso extraordinário no valor R$ 1,5 

milhões para o Fundam, e sugere que se aloque R$ 



300 milhões do montante à saúde dos catarinenses. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

 Partido: PMDB  

 DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Oradora) – Fala 

sobre a Semana Mundial do Aleitamento Materno, que 

acontecerá no período de 01 a 07 de agosto, 

comentando que a Unicef Brasil divulgou que, 

segundo estudos, o aleitamento materno exclusivo, 

até o sexto mês de vida, pode evitar anualmente, a 

morte de mais de 1,3 milhões de crianças menores 

de cinco anos, nos países em desenvolvimento, como 

o caso do Brasil. Também menciona o Projeto de Lei 

n. 0301/2015, de sua autoria, que instituiu o 

Agosto Dourado, em prol ao aleitamento materno, e 

convida a todos para participar do 2º Congresso 

Catarinense de Aleitamento Materno, nos dias 28 e 

29 de agosto, na Assembleia Legislativa.  

 Destaca a importância da amamentação, 

salientando que os bebês que são amamentados ficam 

menos doentes e são mais bem nutridos do que 

aqueles que ingerem qualquer outro tipo de 

alimentação. Ressalta, ainda, o valor da 

orientação às mães, pelos profissionais da Saúde, 

no sentido de esclarecer que, até os seis meses de 

vida, não é necessário dar chá, sucos, outros 

leites e nem mesmo água. Afirma que o leite 

materno é o único alimento capaz de suprir todas 

as necessidades do bebê, e que o ato de amamentar 

é também um gesto de amor. 

 Registra, ainda, a audiência solicitada ao 

presidente do Iprev, Roberto Teixeira Faustino da 

Silva, a quem agradece o pronto atendimento ao 

pleito da população de Palhoça, no sentido da 

abertura de um posto naquela localidade, 

melhorando assim o atendimento aos pensionistas.  

[Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Manifesta-se 

sobre a questão da extinção das Agências de 

Desenvolvimento Regional (ADRs), reafirmando a 

eficácia das agências, antigas Secretarias de 

Desenvolvimento Regional (SDRs). 



Mostrou-se ofendido com a ideia da extinção 

das ADRs, que considera um legado do ex-governador 

Luiz Henrique da Silveira, argumentando que as 

antigas SDRs possibilitaram desenvolvimento 

regional e descentralização de recursos, já que as 

licitações são feitas regionalmente, como é o caso 

das reformas das escolas. Acrescentou que, com a 

extinção das agências, todos os servidores e os 

serviços prestados precisariam ser transferidos 

para Florianópolis, o que geraria um gasto elevado 

ao governo. Apóia a redução no número de agências, 

porém considera um retrocesso a extinção das 

mesmas. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 Partido: PP 

 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Discorda da 

opinião do deputado Manoel Mota, com relação às 

ADRs, quando alega que as mesmas não podem ser 

extintas, mesmo respeitando a sua história na 

Casa. 

 Comenta que vivemos momentos de mudanças no 

mundo inteiro, entendendo que os governos precisam 

se adaptar, e que os cidadãos dos municípios 

querem mais recursos nas necessidades 

emergenciais, como na saúde, segurança pública, 

transportes e educação, e já está comprovado em 

Santa Catarina, que as Agências de Desenvolvimento 

Regional só estão gerando despesas, não estão 

sanando os problemas prioritários.  

 Finaliza afirmando que a verdadeira 

descentralização ocorre nas cidades, junto às 

populações, com estrutura técnica para elaboração 

de projetos, de investimentos e elaboração dos 

planos de desenvolvimento regionais, defendendo 

uma decisão rápida do governo estadual, do 

Parlamento catarinense, para a extinção urgente 

das ADRs. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início a Ordem do Dia. 



Conforme pedido do sr. deputado Manoel Mota, a 

Presidência solicita à assessoria que proceda à 

chamada dos srs. deputados para verificação de 

quórum. 

(Procede-se à chamada dos srs. deputados para 

verificação de quórum.) 

(Pausa) 

Tendo em vista não haver quórum para 

deliberação das matérias, a Presidência encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 


